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Antwort 
 
der Landesregierung 
 
auf die Kleine Anfrage 5730 vom 5. Juni 2025 
des Abgeordneten Dr. Christian Blex   AfD 
Drucksache 18/14208 
 
 
 
„Bedrohungslagen an nordrhein-westfälischen Schulen“ – Nachfrage zu Drucksache 
18/13565 
 
 
Vorbemerkung der Kleinen Anfrage 
 
Nach der Beantwortung der Kleinen Anfrage 5470 zur Bedrohungslage an Schulen haben sich 
weitere Folgefragen und Konkretisierungsbedarf ergeben. Insbesondere nach der Antwort auf 
Frage 1 ergibt sich die Notwendigkeit einer genaueren Betrachtung der Fälle, der betroffenen 
Schulen sowie den Maßnahmen gegen ermittelte Täter.  
 
 
Der Minister des Innern hat die Kleine Anfrage 5730 mit Schreiben vom 15. Juli 2025 namens 
der Landesregierung im Einvernehmen mit der Ministerin für Schule und Bildung beantwortet. 
 
 
Vorbemerkung der Landesregierung 
 
Datenquelle für die Beantwortung der Fragen 1-3 zur Kriminalitätsentwicklung ist die Polizeili-
che Kriminalstatistik. Sie wird nach bundeseinheitlich festgelegten Richtlinien erstellt. Die  
Erfassung erfolgt nach Abschluss aller kriminalpolizeilichen Ermittlungen und führt häufig zu 
einem zeitlichen Versatz zwischen Bekanntwerden der Straftat und der statistischen  
Erfassung. Die Polizeiliche Kriminalstatistik ist eine Jahresstatistik, die zu Jahresbeginn eines 
Folgejahres für das Vorjahr veröffentlicht wird. Bis zur Veröffentlichung führt das Landeskrimi-
nalamt Nordrhein-Westfalen umfangreiche und aufwändige Prüfroutinen im Rahmen eines 
Qualitätssicherungsprozesses durch. Insofern liegen die Daten zu den Straftaten für das Jahr 
2025 derzeit noch nicht vor. 
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1. Wie viele ermittelte Täter bzw. Tatverdächtige im Kontext der abgefragten Fälle 
von Bedrohungen gab es in den Jahren 2023 und 2024? (Bitte nach Fall aufschlüs-
seln.) 

 
Die Anzahl der ermittelten Tatverdächtigen weise ich in der folgenden Tabelle aus: 
 
Anzahl der Tatverdächtigen von Fällen der Störung des öffentlichen Frie-
dens durch Androhung von Straftaten (§126 StGB) i. V. m. der Tatörtlich-
keit Schule - Berichtsjahre 2023 und 2024 - 
Jahr Anzahl TV 
2023 143 
2024 204 
Quelle: PKS Nordrhein-Westfalen 
 
 
2. An welchen Schulen haben diese Täter bzw. Tatverdächtigen die Taten begangen? 

(Bitte Namen der Schule und Schulform angeben.) 
 
Aus der Polizeilichen Kriminalstatistik Nordrhein-Westfalen lässt sich nicht beantworten, an 
welchen Schulen die Tatverdächtigen die Taten begangen haben. Es wird lediglich die Tatört-
lichkeit Schule erfasst, welche sich in „öffentliche Schule“ und „private Schule“ unterteilen 
lässt.  
 
Demzufolge wurden im Berichtsjahr 2023 von insgesamt 237 erfassten Fällen, 236 Fälle in 
öffentlichen Schulen und 1 Fall in einer privaten Schule erfasst. In den öffentlichen Schulen 
wurden 142 Tatverdächtige ermittelt und an der privaten Schule ein Tatverdächtiger.  
 
Im Berichtsjahr 2024 wurden von insgesamt 375 Fällen, 372 in öffentlichen und 3 in privaten 
Schulen erfasst. In den öffentlichen Schulen wurden 203 Tatverdächtige ermittelt und an der 
privaten Schule ein Tatverdächtiger. 
 
 
3. Wie lauten die Vornamen der ermittelten Täter bzw. Tatverdächtigen? 
 
Die Vornamen der ermittelten Tatverdächtigen bitte ich der Anlage zu entnehmen. 
 
 
4. Welche Konsequenzen haben besagte Täter bzw. Tatverdächtigen seitens Behör-

den und Schulen erhalten? 
 
Der reine Tatverdacht kann noch keine erzieherischen Einwirkungen oder Ordnungsmaßnah-
men begründen. Bei festgestellter Täterschaft hängt es von dem Beteiligungsgrad des Täters 
bei der Begehung der Tat ab. Die Schule reagiert in der Regel unter Ausnutzung der in  
§ 53 Schulgesetz NRW zur Verfügung stehenden Möglichkeiten unter Berücksichtigung der 
Verhältnismäßigkeit. Die Schulen handeln hierbei in eigener Verantwortung. Es besteht keine 
allgemeine Meldungspflicht an die Schulaufsicht. 
 
Darüber hinaus leitet die Polizei bei strafmündigen Tatverdächtigen ein Strafverfahren ein. 
Nach Abschluss der Ermittlungen entscheidet die Staatsanwaltschaft über den weiteren Ver-
fahrensgang. 
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5. Was versteht die Landesregierung unter „psychisch motivierter Gewalt“, wie es 
dem Vorwort der Beantwortung der kleinen Anfrage zu entnehmen ist? 
 

In der „Vorbemerkung der Landesregierung“ wird nicht von einer „psychisch motivierten  
Gewalt“ gesprochen. Im Wortlaut heißt es: „Die Landesregierung stellt sich gegen jede Form 
der Gewalt, sei sie physisch 
oder psychisch motiviert.“ 
 



Anlage zur Kleinen Anfrage 5730
zu Frage 3 

Anzahl der TV pro Vorname Vornamen der TV

4 Daniel

3 Elias

3 Lukas

2 Ali

2 Leon

2 Luca

2 Maurice

2 Mohamad

2 Noel

2 Pascal

2 Philipp

2 Romeo

2 Tim

1 Aaron-Elias

1 Adela

1 Aleksandar

1 Alessandro

1 Alexandru

1 Alichan

1 Alper

1 Altin

1 Bahri

1 Ben

1 Ben-Louis

1 Berkan

1 Berkay

1 Brian

1 Can

1 Carl

1 Colin

1 Dalyan

1 Darren

1 Denis

1 Diego

1 Dominik

1 Ebrahem

1 Ebratullah

1 Edna

1 Elmedin

1 Emir

1 Emirhan

1 Enis

1 Ervin

1 Eymen

1 Fabian-Lukas

Vornamen der Tatverdächtigen von Fällen der Störung des öffentlichen 
Friedens durch Androhung von Straftaten (§126 StGB) i. V. m. der 

Tatörtlichkeit Schule
- Jahr 2023 -
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Quelle: Polizeiliche Kriminalstatistik

Nordrhein-Westfalen
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1 Fatih

1 Felix

1 Feyyaz

1 Filip

1 Franca

1 Fynn

1 Hajal

1 Hasan

1 Helin

1 Hüseyin

1 Ibrahim

1 Jamal

1 Jan-Luca

1 Janne

1 Jannik

1 Jannis

1 Jay

1 Johanna

1 Joline

1 Josef

1 Julia

1 Julien

1 Justin

1 Karim

1 Kevin

1 Khaled

1 Larissa

1 Lars

1 Layla

1 Lea

1 Leandro

1 Leire

1 Lennart

1 Leonardo

1 Lili

1 Luca-Joel

1 Luis

1 Lynn

1 Mahmut

1 Maksym

1 Marcel

1 Marius

1 Mark

1 Martin

1 Matthias

1 Mia-Marie

1 Minel

1 Mio-Marian

1 Mirnes

1 Mouhammed
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Quelle: Polizeiliche Kriminalstatistik
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1 Nick

1 Nico

1 Nikola

1 Oliver

1 Paul

1 Pramit

1 Przemysław

1 Raphael

1 Robin

1 Sadri

1 Sam

1 Sami-René

1 Sarah

1 Sascha

1 Sebastijan

1 Sedef

1 Semina

1 Simon

1 Snezana

1 Temur

1 Timotei-Adrian

1 Tristan

1 Tuvana

1 Umut

1 Vanessa

1 Vasil

1 Wael

1 Yazan

1 Yigit

1 Yiğit

1 Yusuf
Quelle: PKS Nordrhein-Westfalen
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Anzahl der TV pro Vorname Vornamen der TV

3 Leon

2 Ali

2 Christian

2 David

2 Emily

2 Joel

2 Jonas

2 Maximilian

2 Mia

2 Michael

2 Noah

2 Paul

2 Robin

2 Simon

1 Abdul

1 Abdulrahman

1 Adam

1 Ahmad

1 Ahmed

1 Alessandro

1 Alexander

1 Alvis

1 Amelie

1 Amin

1 Ammro

1 Amy

1 Andrii

1 Anil

1 Artem

1 Artin

1 Athanasios

1 Benjamin

1 Ben-Jason

1 Bennet

1 Bennit

1 Berat

1 Berfin

1 Çan

1 Carina

1 Celine

1 Chaedra

1 Charisis

1 Cihan

1 Claudia

1 Damion-Anthony

Vornamen der Tatverdächtigen von Fällen der Störung des öffentlichen 
Friedens durch Androhung von Straftaten (§126 StGB) i. V. m. der 

Tatörtlichkeit Schule
- Jahr 2024 -

Seite 4 von 7
Quelle: Polizeiliche Kriminalstatistik
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1 Danny

1 Davin-Pascal

1 Dean

1 Denis

1 Djavid

1 Drew

1 Ebubekir

1 Emil

1 Emmanuel

1 Endrit

1 Eren

1 Erik

1 Ernesto

1 Fatma

1 Fehmi

1 Felix

1 Florian

1 Gabriel

1 Ghsoun

1 Haley-Cheyenne

1 Hannah

1 Hasan

1 Hidaya

1 Hidaya-Ayla

1 Ibrahim

1 Idris

1 Injila

1 Iva

1 Iyad

1 Jadon

1 Jahanzeeb

1 Jana

1 Jan-Luca

1 Jan-Luka

1 Jarno

1 Jaron

1 Jasmin

1 Jason-Oliver

1 Jerome

1 Jessin

1 Jill

1 Joana

1 Joelina

1 Johanna-Alina

1 John

1 Jonah

1 Joshua

1 Jovana

1 Julian

1 Julien
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1 Kaja-Louisa

1 Karos

1 Kay

1 Kleoniki

1 Kress

1 Ksenia

1 Labib

1 Lamar

1 Leo

1 Leonard

1 Leonardo

1 Leonie

1 Liron

1 Luanda

1 Luca

1 Lucien

1 Luke

1 M.

1 Madina

1 Marie

1 Marius

1 Marlon

1 Maroan

1 Marvin

1 Matea

1 Max

1 Maxim

1 Medina

1 Mehmet

1 Melina

1 Melisa

1 Miia

1 Mika

1 Milina

1 Mirac

1 Mohamed

1 Muhammed

1 Müslüm

1 Mustafa

1 Mustafe

1 Nadia

1 Namiana

1 Necati

1 Nepel

1 Nico

1 Nikita

1 Niko

1 Nisa

1 Noel

1 Noella
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1 Ömer

1 Patrick

1 Philip

1 Pierre-Michele

1 Ramiz

1 Raphael

1 Rayan

1 Romysa

1 Ronas

1 Rubar

1 Sabine

1 Saed

1 Safwan

1 Salome

1 Sam

1 Semyan

1 Serhat

1 Serhii

1 Siham

1 Sina

1 Sonja

1 Sophia-Lena

1 Sophie

1 Stefan

1 Stephan

1 Süleyman

1 Sultan

1 Suman

1 Tamino

1 Tarek

1 Taylor-Ricardo

1 Tim

1 Timo

1 Timothy

1 Tobias

1 Valentin

1 Valeria

1 Vivien

1 Wladislaw

1 Yashar

1 Yosef

1 Zach

1 Zahra

1 Zen
Quelle: PKS Nordrhein-Westfalen
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